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NAVODILO ZA IGRO 

Naslov igre: SREČNA DOLINA   

Učni pripomoček: didaktična igra  za otroke  

Avtor: ZAVOD ZA ZDRAVSTVENO VARSTVO RAVNE NA KOROŠKEM 

Starost: za male, srednje in velike 

 

Število igralcev: najmanj 2  

Cilj:  Pridobivanje/učenje koristnih informacij v zvezi z zmanjšanjem izpostavljenosti 

otrok teţkim kovinam iz okolja,  s skrbjo za lastno zdravje in s poznavanjem 

nekaterih zgodovinskih in naravnih  značilnosti Zg. Meţiške doline.  

Igra je nastala v sklopu Programa ukrepov za izboljšanje kakovosti okolja v Zgornji 

Meţiški dolini in v tem kontekstu opozarja na specifiko obremenjenosti okolja s 

teţkimi kovinami v Zgornji Meţiški dolini in prilagajanju ţivljenja v takšnem okolju. 

Pripomočki: igralna podlaga, igralna kocka, igralne figure 

Opis igre: 

 Pred igranjem  igre se izvede uvod z motivacijo: branje  priloţene zgodbice, 

pogovor za utrjevanje razumevanja. 

 Igranje igre: 

 Za sodelovanje v igri potrebuje vsak igralec svojo figuro, ki jo otroci s 

pomočjo mentorjev izdelajo sami. Za figurico predlagamo uporabo prazne 

plastične embalaţe mlečnih oz. sadnih napitkov (npr. Smoothie), ki ostanejo 

po malici. Embalaţa se očisti, nato pa se z barvanjem in lepljenjem 

poljubno oblikuje v zanimivo tekmovalno figuro. Moţne so tudi alternativne 

izdelave figur po domišljiji otrok  in mentorjev.  

 Igra se prične z metom kocke vsakega igralca - igralec z največjim številom 

pik pri prvem metu prične igro. Med igranjem se igralec premakne za število 

pik, ki jih vrţe. Če vrţe igralec šest pik, ima na voljo dodaten met. 

 Ko pride igralec na oštevilčeno polje, odgovori na vprašanje, ki je pod to 

številko navedeno na igralni podlagi. Če se igralec ustavi na drugih 

označenih poljih (STOP, Telovadko, umivanje rok)  izvede navedeno aktivnost 

– opis na igralni podlagi.  

 Med igranjem lahko otroci, ki ne igrajo, po končani igrici pa tudi ostali, 

narišejo lasten motiv  Srečne doline, risbice pa se lahko ob različnih 

priloţnostih (npr. zaključek leta, dan zemlje, teden otroka, dan šole,…) 

razstavijo/objavijo/nagradijo.  

 

Na poti ni ničesar pretirano teţavnega, kar se z dobro voljo in kančkom trme ne bi 

dalo premagati, zato pogumno na pot in veliko veselja pri igri. Srečno! 
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ODGOVORI NA VPRAŠANJA: 

 

1) Rudo kopljejo rudarji. 

2) V Ţerjavu je bil rudnik svinca in cinka. 

3) Pod goro Peco spi kralj Matjaţ. 

4) V naši okolici je med teţkimi kovinami največ svinca. 

5) Roke je pred jedjo potrebno dobro umiti. 

6) V naši prehrani naj bodo zdravi vitamini, predvsem  vitamin C in minerali, 

predvsem kalcij in ţelezo. 

7) Ko smo na soncu, se v našem telesu tvori vitamin D. 

8) Na dan je priporočljivih 5 obrokov hrane. 

9) Poznamo cel kup veselih in zdravih pesmic, zato kar pogumno zapoj ali povej 

tisto, ki je tebi najljubša. 

 

NAVODILO ZA UMIVANJE ROK 
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ZGODBICA: ČEZ HRIBE IN PLANINE DO SREČNE DOLINE 

 

KO POSIJE SONCE, SE ZBUDITA TUDI ZLATKA KOLOVRATKA IN  HINKO POTEPINKO.  

POJESTA OBILEN ZAJTRK, NADENETA SI KAPICO IN SONČNA OČALA, OPRTATA 

NAHRBTNIK  IN – ADIJO!  OBA SE NAMREČ ZELO RADA POTEPATA PO OKOLIŠKIH 

PLANINAH ALI PA ODKOLOVRATITA NA BLIŢNJI HRIB . VEDNO PA SE ZELO, ZELO 

RADA VRAČATA V SVOJO DOLINO.   

 

NA POTEPIH DOŢIVITA VELIKO ZANIMIVIH IN LEPIH TRENUTKOV…   

 

TAKO STA SE NEKOČ ZNAŠLA PRED TEMNIM ROVOM, KI JE VODIL GLOBOKO POD 

ZEMLJO. TO JE BIL RUDNIK SVINCA IN CINKA.  PRAV TAKRAT SO MIMO PRIŠLI 

MOŢJE V SIVIH OBLEKAH.  NA GLAVAH SO IMELI ČELADE, NA ČELADAH PA 

SVETILKE. POZDRAVLJALI SO SE S POZDRAVOM SREČNO. TO SO BILI RUDARJI. ŠLI 

SO NA DELO ALI, PO DOMAČE, NA  ŠIHT. Z VAGONČKI SO SE ODPELJALI POD 

ZEMLJO, KJER SO KOPALI SVINČEVO RUDO. DANES JE RUDNIK ZAPRT, V NJEM PA 

JE MUZEJ, KAMOR SE LAHKO Z VAGONČKI ODPELJEJO OBISKOVALCI. 

 

VELIKOKRAT SE POVZPNETA NA GORO PECO. TO JE NAJVIŠJA GORA NA 

KOROŠKEM. POD NJENIM VRHOM ŢE STOLETJA SPI MOGOČNI KRALJ MATJAŢ.  KO 

JE VLADAL, JE BILO LJUDEM DOBRO, ZATO ŠE VEDNO  ČAKAJO, DA SE ZBUDI. TO 

SE BO ZGODILO, KO SE MU BRADA DEVETKRAT OVIJE OKROG MIZE.  GORA PECA  

PA POLEG KRALJA MATJAŢA SKRIVA ŠE VELIKO SKRIVNOSTI IN ZANIMIVOSTI. V 

NJEJ SO DOLGI ZAPUŠČENI RUDNIŠKI ROVI IN IZVIRI PITNE VODE.  TU IN TAM SE 

IZ KAKEGA ROVA PRIKAŢE PERKMANDLC, NAVIHAN RUDARSKI ŠKRAT IN JU 

MALO PRESTRAŠI. OB LEPEM VREMENU SE Z VRHA PECE VIDI VELIK DEL 

SLOVENIJE IN TUDI AVSTRIJE. 
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POGOSTO SE NAŠA DVA JUNAKA ODPRAVITA ŠE NA DRUGE OKOLIŠKE HRIBE IN 

GORE: NA SMREKOVEC, RADUHO, URŠJO GORO, JANKOVEC, POGOREVC,  NA 

PIKOV IN ŠUMAHOV VRH.  KOT PRAVA RAZISKOVALCA IŠČETA TURŠKI ZAKLAD 

PRI NAJMOGOČNEJŠI LIPI VSEH LIP, NAJEVSKI LIPI, ALI PA SLEDI PRAČLOVEKA 

IN JAMSKEGA MEDVEDA V POTOČKI ZIJALKI.   

 

KER SO POTI NAPORNE, MORATA IMETI VELIKO MOČI , ZATO VSAK DAN PRIDNO 

TELOVADITA S SVOJIM PRIJATELJEM TELOVADKOM. PAZITA TUDI, KAJ JESTA, SAJ 

JE ZDRAVA HRANA ZELO POMEMBNA ZA MOČ  IN ZDRAVO RAST. POLN ŢELODČEK 

SE USPEŠNO ZOPRSTAVI LAKOTI IN SVINCU, ZATO POJESTA PET OBROKOV NA DAN 

IN POPIJETA PRAV TOLIKO KOZARCEV VODE.  V NJUNEM NAHRBTNIKU JE VEDNO 

TUDI KAKŠEN SADNI  PRIBOLJŠEK, KI IMA VELIKO VITAMINA C TER  MINERALA 

KALCIJ IN ŢELEZO. VSI TRIJE SO POMEMBNI, KER PREMAGAJO SVINEC, KI GA 

MOREBITI ZAUŢIJETA.  SAJ PAZITA, PRED JEDJO SI VEDNO  SKRBNO UMIJETA 

ROKE, TUDI SADJE DOBRO OPERETA, SAJ JE  V OKOLICI ŢERJAVA, ČRNE IN 

MEŢICE   ŠE VELIKO TEŢKIH KOVIN, PREDVSEM SVINCA. ČETRTA KORISTNA SNOV, 

KI PRISKOČI NA POMOČ ZA ZDRAVJE, JE VITAMIN D, KI SE V KOŢI DELA, KADAR 

STA NA SONCU. NO, TO JE PA KAR POGOSTO! 

 

TUDI TOKRAT STA BILA NA POTI.  AHA, STA ŢE NAZAJ, RAZPOSAJENCA.  O, KAKO 

JE TUKAJ LEPO!  MED CVETOČIMI  TRAVNIKI   ŢUBORI BISTRA REKA MEŢA, IZ NJE 

JE PRAVKAR SKOČILA RIBA IN ZAHLASTALA ZA ČISTIM ZRAKOM.  KAR 

ZAPLESALA STA OD VESELJA, ZLATKA KOLOVRATKA IN HINKO POTEPINKO  TER  

VESELO POMAHALA OTROKOM, KI  SE IGRAJO PRED NOVO ŠOLO.   

 

PRISPELA STA DOMOV,  NA CILJ, V SVOJO SREČNO DOLINO.   


